



*A 2008. évi díjazott  
Balla Árpád orvos*

Tudományért díjat a kevéssel korábban elhunyt dr. Dávid László családja vehette át a díjazott egyház- és művészet-történet terén kifejtett kimagasló munkájáért.

**2008-ban** rendezvényünk november 7-8-án zajlott, de már két színhelyen: Csíkszeredában és Székelyudvarhelyen. Pénteken a Csíki Székely Múzeumban Pataki Józsefről emlékeztünk meg. Neves előadók: Kiss András, Sipos Gábor kolozsvári történészek és Forró Albert csíkszeredai történelemtanár elemezték Pataki kutatói és tanári tevékenységét. A szombat délelőtti tudományos ülésen az erdélyi levéltárak munkatársai juthattak szóhoz. Az állami levéltár egyes igazgatóságait Flóra Ágnes Kolozsvárról, Bicsok Zoltán Csíkszeredából, Nagy Bontond Sepsiszentgyörgyről, László Márton Marosvásárhelyről képviselték. Az egyházi levéltárak sem maradhettek figyelmen kívül: Bernád Rita Gyergyószentmiklósról érkezett a konferenciára és a római katolikus plébániai levéltárakról tartott előadást, külön kitérve az udvarhelyi plébániai gyűjtőlevéltár rendezésének kérdéseire. Róth András és Gidó Csaba az Udvarhelyi Református Egyházmegye Levéltárának rendezéséről számoltak be.

A konferenciát követő fórumon lehetőség nyílt a levéltárak helyzetével kapcsolatos kérdések megbeszélésére a levéltárosi szakma nagyjaival, Kiss Andrással, Pál Antal Sándorral és Sipos Gáborral.

A szombati díjátadón a Marosvásárhelyen 1998-ban alakult Cantuale énekegyüttes tartott előadást, egyházi és világi vokális muzsikával szórakoztatva a közönséget. Sor került az Areopolisz. Történelmi és társadalomtudományi tanulmányok VIII. és a Csíki Székely Múzeum 2008. évi évkönyvének bemutatására. A köteteket Lukács István székelyudvarhelyi történelemtanár méltatta. Az Udvarhelyszéki Tudományért díjat Balla Árpád orvos vehette át a magnezium-kutatás és az erdélyi orvostudományi konferenciák szervezése terén kifejtett kimagasló munkájáért.

Nagy jelentőséggel bírt számunkra, hogy 2008-tól a Magyar Tudományos Akadémia rendezvényünket a védnöksége alá helyezte.

*A 2010. évi díjazott  
Bíró G. Albert matematikatanár*



*A 2009. évi díjazott  
Benkő Elek régész*

resztúri Molnár István Múzeum régésze, Fehér János, a kolozsvári Entz Géza Művelődéstörténeti Alapítvány művészettörténész munkatársa, Miklós Zoltán, a Haáz Rezső Múzeum néprajzos munkatársa, Szőcsné Gazda Enikő, a Székely Nemzeti Múzeum néprajzos munkatársa, Szőcs János, a Csíki Székely Múzeum történésze, Soós Zoltán, a marosvásárhelyi múzeum igazgatója, Demeter László, a baróti Erdővidék Múzeuma igazgatója, Gidó Csaba, az Areopolisz Egyesület alelnöke, Oláh Sándor, a KAM Regionális és Antropológiai Kutatások Központja munkatársa előadásait hallgathattuk meg. A szombati díjátadón a Palló Imre Művészeti Liceum diákjai szórakoztatták a közönséget. A gálaest keretében a képviseltetett tudományos műhelyek kiadványairól P. Buzogány Árpád szólt. Az Udvarhelyszéki



### *Az Erdélyi Genealógiai Társaság kiállítása 2010-ben*

**2009.** november 27-28-án a tudomány ünnepe székelykeresztúri és székelyudvarhelyi színhelyeken zajlott. Az első nap a székelykeresztúri Molnár István Múzeumban a Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont kiadványai kerültek bemutatásra. A szombat délelőtti konferencián ez alkalommal a székelyföldi régészeti kutatásokra és azok eredményeinek bemutatására helyeztük a hangsúlyt. A konferencia elnöke dr. Benkő Elek, a keresztúri múzeum egykori régésze, a Magyar Tudományos Akadémia Régészeti Intézetének főmunkatársa volt.

A konferencián jelen voltak a székelyföldi múzeumokban tevékenykedő régészek: Sófalvi András és Nyárádi Zsolt Székelyudvarhelyről, Botár István Csíkszerdából, Demjén Andrea Gyergyószentmiklósról, Körösfői Zsolt Székelykeresztúrról, Méder Lóránt László és Sztáncuj Sándor József Sepsiszentgyörgyről. A szombat délutáni díjátadón az 1988-ban alakult baróti Kájoni Consort régizene együttes XIV–XVII. századi zeneszerzők hangszeres és vokális műveivel szórakoztatta a közönséget. Az Udvarhelyszéki Tudományért díjat Benkő Elek vehette át a középkori székelység régészeti kutatása terén kifejtett kiemelkedő munkájáért.

**2010.** november 5-én a Magyar Tudomány Napja Székelyudvarhelyen a 10 éves múltira visszatekintő Areopolisz történelmi és társadalomtudományi kutatócsoport tevékenységének kiértékelésével kezdődött, és bemutatásra került az Areopolisz Egyesület által kiadott 10 tudományos évkönyvet tartalmazó CD.

Az immár hagyományossá vált szombat délelőtti konferencia előadásai a családfakutatások témája köré csoportosultak. Neves, a szakma által elismert belföldi és külföldi előadókat hallgathattunk meg: W. Kovács András (Erdélyi Múzeum Egyesület, Kolozsvár), Gidó Attila (Nemzeti Kisebbségkutató Intézet, Kolozsvár), Kocs János (Erdélyi Genealógiai Társaság, Sepsiszentgyörgy), Hegyi Géza (Erdélyi Múzeum Egyesület, Kolozsvár), Tóth Levente (Babeş-Bolyai Tanárképző Kar, Kolozsvár), Elizabeth Long (Budapest), Mihály János (Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont, Székelyudvarhely). A konferenciát az Erdélyi Genealógiai

*W. Kovács András tart előadást 2010-ben*



Társaság által összeállított kis kiállítás tette színesebbé.

A szombat délutáni záróünnepségen a Snaps Vocal-Band lépett fel. A díjazott Biró G. Albert matematikatanár volt a matematika oktatásának terén kifejlesztett és alkalmazott módszer- és eszköz-rendszerért.

Nagy megtiszteltetést jelentett számunkra, hogy Csépe Valéria, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárhelyettese üdvözlő beszédet juttatott el az ünneplő közönséghez.

Az idén, **2011**-ben igyekszünk ismét hasznos és szórakoztató programmal szolgálni a tisztelt érdeklődőknél. Rendezvényünk november 11-én kezdődik Péter Attila nyugalmazott matematika-fizika szakos tanár tematikus cikkgyűjteményének bemutatásával. A rendezvényre a Városi Könyvtár látvány- és hangzóanyag termében kerül sor, a szerző életének ötödik kötetét Róth András Lajos méltatja. A szombat dél-

előtti konferencia a dualizmus korának ismertetését célozza. Választásunkat az indokolta, hogy az 1867-től 1918-ig terjedő korszak Udvarhely történetében nagy jelentőséggel bír, ekkor épült számos középület, mely napjainkban is meghatározza a városképet, a Héjjasfalva–Udvarhely vasúti szárnyvonal révén a város új gazdasági lehetőségeihez jutott, ekkor valósult meg Udvarhely villamos világítása stb. A város és vidéke történetére összpontosítva, előadásokat tartanak: Gidó Csaba, Kovács Árpád, Nagy Róbert (Kolozsvár), Novák Károly István és Róth András Lajos történészek, Szabó Levente kolozsvári irodalomtörténész pedig Orbán Balázs munkásságát elemzi.

És ha idei évi díjazottunkat is szeretnénk megismerni, tiszteljék meg jelenlétükkel rendezvényünket november 12-én 18 órai kezdettel a polgármesteri hivatal Szent István termében.

*Kolumbán Zsuzsanna*

